

ANAF: Din 30 iulie,

Fără ștampile pentru firme și PFA-uri

Noile prevederi sunt cuprinse în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 49/2017, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 507 din 30 iunie 2017, urmând să se aplice începând cu data de 30 iulie 2017.

Începând cu 30 iulie 2017, firmele și PFA-urile scapă de obligația de a folosi ștampila pentru anumite tipuri de contracte.

Concret, potrivit noilor prevederi, „persoanele fizice, persoanele juridice de drept privat, precum și entitățile fără personalitate juridică nu au obligația de a aplica ștampila pe declarații, cereri, contracte sau orice alte documente sau înscrisuri depuse la instituțiile sau autoritățile publice, ori emise sau încheiate în relația cu instituțiile sau autoritățile publice”. Astfel, sunt modificate reglementările mai vechi aduse inițial de Ordonanța Guvernului nr. 17/2015 în care nu erau clarificate tipurile de documente pentru care nu va mai fi necesară ștampila în ce privește achizițiile publice. Așadar, de la 30 iulie 2017,



nu va mai fi obligatorie folosirea ștampilei de către firme și PFA-urile pe contractele încheiate, depuse sau emise în relația cu instituțiile statului. Pentru ca noile prevederi să fie respectate, se menționează că solicitarea ștampilării acestor documente exceptate, de către o instituție a statului, se considera abatere disciplinară: „Fapta de a solicita persoanelor fizice, persoanelor juridice de drept privat, precum și

entităților fără personalitate juridică aplicarea ștampilei pe declarații, cereri, contracte sau orice alte documente sau înscrisuri, săvârșită de către persoana din cadrul unei instituții sau autorități publice, constituie abatere disciplinară și atrage răspunderea disciplinară a acesteia, conform prevederilor legale”. Reamintim că folosirea ștampilei, potrivit OG nr. 17/2015, stabilește și că „persoanele fizice, persoanele ju-

ridice de drept privat, precum și entitățile fără personalitate juridică nu au obligația de a aplica ștampila pe documente sau orice alte înscrisuri emise în relația dintre acestea”. Noua modificare adaugă în această categorie pentru care nu e obligatorie folosirea ștampilei și contractele cu autoritățile sau instituțiile statului.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

Ajutor de minimis

Pentru crescătorii de ovine

Guvernul a aprobat, joi, 13 iulie, noua schemă de ajutor care va beneficia de o finanțare de la bugetul de stat de 36 de milioane de lei. Astfel, crescătorii de ovine vor primi un sprijin de 1 leu/kg pentru lâna comercializată!

Valoarea totală a ajutoarelor de minimis care se acordă unui beneficiar nu poate depăși suma de 15.000 de euro pe durata a trei exerciții financiare, în cursul exercițiului financiar actual (2018) și în cele două exerciții financiare precedente (2016, 2017). Derularea sprijinului se face prin Direcțiile pentru agricultură județene. Sumele reprezentând ajutoare de minimis se plătesc într-o singură tranșă anuală. Beneficiarii sunt persoanele fizice care au atestat de producător, persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, persoanele juridice și orice forme asociative cu personalitate juridică. Pentru a fi eligibili pentru acordarea ajutorului de minimis pentru comercializarea lânii, benefi-

ciarii care solicită ajutoare de minimis conform prevederilor prezentei hotărâri, trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele criterii de eligibilitate: să dețină o exploatație înregistrată în Registrul Național al Exploatațiilor (RNE), astfel cum e prevăzut în Norma sanitară veterinară pentru implementarea procesului de identificare și înregistrare a suinelor, ovinelor, caprinelor și bovinelor, aprobată prin Ordinul ANSVA nr. 40/2010, cu modificările și completările ulterioare; să facă dovada comercializării cantității de lâna pentru care solicită acordarea sprijinului către un centru de colectare a lânii sau o unitate de procesare a lânii. De asemenea, beneficiarii trebuie să dețină o exploatație de ovine înregistrată în RNE și să facă dovada comercializării cantității de lâna pentru care solicită acordarea sprijinului. Cererile se vor depune la Direcțiile Agricole. De precizat că Hotărârea intră în vigoare după publicarea în Monitorul Oficial! ■

Formularul 700 – supus dezbaterii publice

Prin F 700, contribuabilii vor avea posibilitatea de modificare, prin intermediul Internetului, a categoriilor de obligații fiscale declarative care, potrivit legii, sunt înscrise în vectorul fiscal cu excepția solicitării de înregistrare în scopuri de TVA.

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) propune, printr-un Proiect de ordin, aprobarea unui Formular special, F 700 - “Declarație de înregistrare/modificare a categoriilor de obligații fiscale declarative înscrise în vectorul fiscal”, în vederea eficientizării administrării fiscale și pentru minimizarea eforturilor de conformare a contribuabililor. De menționat că pentru înre-

gistrarea/modificarea obligațiilor declarative care formează vectorul fiscal nu se depun, odată cu declarația de mențiuni, documente justificative. Formularul 700 va fi utilizat de către toate categoriile de contribuabili pentru declararea, exclusiv prin intermediul Internetului, a înregistrărilor sau mențiunilor privind vectorul fiscal, cu excepția solicitării de înregistrare în scopuri de TVA. Potrivit Codului de procedură fiscală, modificările ulterioare ale datelor din declarația de înregistrare fiscală trebuie aduse la cunoștința unității fiscale centrale, în termen de 15 zile de la data producerii acestora, prin completarea și depunerea unei declarații de mențiuni.

■ **Doina A. NEAGOE**

Plătim peste 20% din venituri pe

Taxe, impozite și contribuții sociale

Conform unui studiu aparținând Institutului Național de Statistică (INS), impozitele, contribuțiile la bugetele de asigurări sociale, cotizațiile și alte impozite și taxe au deținut, în anul 2016, o pondere de 20,3% din cheltuielile totale ale gospodăriilor, ridicându-se în medie la 513 lei lunar pe gospodărie. Potrivit studiului

„Coordonate ale nivelului de trai în România” - ediția cu date pe anul 2016 - publicat pe site-ul INS, impozitul pe salariu a reprezentat 39,7%, iar contribuțiile de asigurări sociale (pentru pensie, la fondul de șomaj și pentru asigurările de sănătate) 58,4% din totalul acestor plăți fiscale.

■ **D.A.N.**

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înteruperi energie electrică

Săptămâna 17.07.2017 - 21.07.2017

1. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt)

Punct de lucru Aleșd

19.07.2017 08:00-15:00 Loc.: Urvind (p), Șuncuiuș (p).

19.07.2017 09:00-17:00 Loc.: Ortiteag (p).

2. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt)

Punct de lucru Săcueni

19.07.2017 09:00-15:00 Loc. Adoni cu nr.: 188-201.

19.07.2017 09:00-15:00 Loc. Adoni cu nr.: 188-201.

3. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt)

Punct de lucru Salonta

19.07.2017 08:00-16:00 Loc.: Tăut (p), loc. Salonta cu str. Ady Endre, Bartók béla, Jókai Mór, M. Eminescu, I. Creangă, Rakóczi Ferencz, Dornei, Ianus Pannonius, Mihai Viteazul, Sinka István, Arany János p, Batthyanyi Lajos p, Madach Imre, Csokonai Vitéz Mihály, Independentei, George Coșbuc, Ioan Ciordaș, Nicolaus Olahus, George Coșbuc, Mikes Kelemen p, Cantemir, Liszt Ferencz, Kálvin, Corneliu Coposu, Boeskai István, Arany János p., Földi János, I.C. Brătianu, Oradiei, Tudor Vladimirescu, P-ța Unirii, Rákóczi Ferencz, Zilahy Lajos.

19.07.2017 09:30-17:30 Loc.: Ucuriș.

4. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt)

Punct de lucru Beiuș

19.07.2017 09:00-16:00 Loc.: Lelești - circuit Morănești, Șoimi, Căbești, Hodișel (p), Beiuș cu str. Nouă, Codrului, Andrei Șaguna.

5. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Rural

19.07.2017 09:00-17:00 Loc.: Calea Mare, Cihei, Fughiu, Cetariu, Cheri, Păușa, Livada, Șauaiecu, Hăucești, Ciulești, Spinuș, Săliște, Gurbești, Sărsig, Ciuhoi, Cenaloș.

Lider la creșterea producției industriale

Producția industrială a crescut în luna mai cu 4% în zona euro (EA19) și în Uniunea Europeană (UE28), comparativ cu perioada similară din 2016, iar România a înregistrat cel mai semnificativ avans.

Potrivit datelor publicate de Oficiul European de Statistică (Eurostat). Cele mai mari creșteri ale producției industriale în luna mai au fost raportate în România (14,6%), Estonia (12,6%) și Cehia (10,7%), singurele scăderi fiind în Malta și Marea Britanie (ambele cu minus 0,7%). În mai, comparativ cu luna precedentă, producția industrială a crescut cu 1,2% în Uniunea Europeană și cu 1,3% în zona euro, după ce în aprilie s-a înregistrat un avans de 0,1% în UE și de 0,3% în zona euro. Cele mai mari creșteri trimestriale ale producției industriale în luna mai au fost raportate în Lituania (3,8%), România (3,5%) și Cehia (3,3%), cele mai mari scăderi fiind înregistrate în Portugalia (minus 1%) și Malta (minus 0,9%).

■ **Doina A. NEAGOE**

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.